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ATA DA 4ª REUNIÃO DA MESA SETORIAL DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE DE FORTALEZA

Data 20.09.2013         Horário:15h
Local Secretaria Municipal de Saúde - SMS

Participantes

Bancada     do     Governo:   Socorro Martins (Secretário da SMS), Luciana Matos Alves (Coor-
denadora da Assessoria Jurídica), Francisco Rodrigues S. Neto (CEGEP) e Samarkandra 
de Alencar(SEPOG).
Bancada     dos     Servidores:  , Francyane Cirino de Sousa (APACS), Regina Claudia Neri do 
Nascimento (SINDIFORT), Ulisses Pinheiro Vilar (SINDSAUDE), Luis Claudio Celestino de 
Sousa (SINASCE), Artur Emilio Martins de Oliveira (ACEFOR), Eneylandia Rabelo Lemos 
(AFIM) .

Pauta da Reunião

1. Trazer resultados dos itens da pauta apresentados na primeira reunião da mesa setorial da saúde; 
2. Apresentar resultados dos Grupos de Trabalho formados.

Ata da Reunião
•  A Dra. Socorro Martins deu as boas vindas a todos e, em seguida, registrou a presença da repre-
sentante da SEPOG: Samarkandra de Alencar(SEPOG).

•  Houve questionamentos acerca da legitimidade quanto à representatividade do SINASCE para 
fins de direcionamento e tomada de decisões pela entidade referida. Entende os sindicatos presentes que 
cabe ao Poder Judiciário a indicação de uma junta governativa ou que seja determinada por aquela ins-
tância a prorrogação do mandato da última diretoria empossada. 

•  Foi trazida a necessidade de um agendamento de uma reunião com a Secretária de Saúde acerca 
do gerenciamento da saúde – inserção do ISGH e SERVNAC. Nesta data restou acertada reunião para o dia 
02 de outubro próximo, às 14hs. no gabinete da Secretária.

•  A representante da SEPOG fez a leitura dos pontos de pauta anteriores:

• No que concerne à incorporação do GINS, a Secretária de Saúde informou que houve reunião 
com o Prefeito, no qual restou acertado que seria realizado um estudo para ser apresentado até o dia 14 
de outubro. Entretanto, salientou que há uma premissa básica, qual seja, que não haja impacto financeiro 
em um primeiro momento, cujo resultado trará a mesa setorial.

•  No que tange ao processo cujo objeto se perfaz no pagamento de Gratificação de Titulação Aca-
dêmica a onze servidores, comprometeu-se a tão logo o processo estivesse pronto, encaminharia as por-
tarias de reconhecimento de dívida para publicação.

•  Quanto ao item que da Gratificação de plantão para os profissionais de nível médio dos hospitais 
secundários, ficou acertado o encaminhamento da minuta de Projeto de alteração de lei à SEPOG para 
posterior encaminhamento à PGM.
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•   Quanto à efetivação do final de semana dobrado para os demais profissionais de nível superior 
da Saúde (a exemplo do que já ocorre com os médicos), será encaminhada minuta de Projeto de altera-
ção da lei à SEPOG para posterior encaminhamento à PGM. 

•  Relativamente a alteração da carreira dos servidores do SAMU para nível técnico (C). Houve 
concordância da Dra. Socorro em encaminhar consulta à PGM para análise da legalidade da solicitação. 

•   Revisão do decreto do GED Variável do SAMU. Ficou sugerida a formação de um GT para discutir 
essa revisão, considerando os critérios de assiduidade, pontualidade e tempo-resposta, ocasião em que 
restou acertado o encaminhamento de ofício ao SAMU, solicitando o estudo dos últimos três meses 
quanto ao cumprimento do tempo-resposta.

•  Quanto à Gratificação de Insalubridade para os fiscais da CEVISA, pela representante da AFIM, fora 
registrado que o IPM encaminhara ofícios às Secretarias Regionais, estando pendente de respostas as 
Regionais II, IV e VI.

•  Quanto ao pleito da categoria dos ACS e AE, foi reforçada a necessidade de retorno do PCCS da 
categoria que se encontra na PGM, no intuito de alterar o Projeto de Lei, ocasião em que a Secretária 
sugeriu que o Sindicato formalizasse uma solicitação nesse sentido, considerando que a PGM está 
adequando o antigo PCCS (aprovado em 04/04/2012) à mudança de regime ocorrida no final de 2012.

•  Dentre os pontos que podem ser revistos encontra-se a inclusão do percentual de 8% (ensino médio 
profissionalizante) na concessão do incentivo de titulação - ITA. O PCCS anterior previu ITA a partir de 9% 
- Curso Superior Sequencial/Tecnólogo. Como nos demais PCCS os servidores do nível de classificação B 
podem perceber ITA a partir da conclusão de curso médio profissionalizante "correlato" com o cargo.

•  Outra demanda é a redução da carga horária mínima exigida para a promoção por capacitação, que 
no Projeto de Lei é 180 horas e a categoria pleiteia baixar para 120 horas, o que já acontece nos demais 
PCCS.

•   Quanto ao GESAU, foi sugerida a formação de um GT para discutir a proposta da referida Gratifi-
cação.

•   Pelo Sindiforti, foi registrado que o tempo de serviço prestado com vínculo celestista pelos ACS e 
AE deveria ser considerado para todos os efeitos legais como servidores.

•  Pela Secretária de Saúde foi registrado que a entrega do fardamento da categoria ora referencia-
da ocorrerá em 04 de outubro próximo.

•  Registrou, ainda, que deveria ser implantado no mês de outubro o percentual de 5,83% a incidir 
sobre a Indenização de Campo, a ser pago em novembro de 2013, com efeitos retroativos a janeiro de 
2013.

•  A Dra. Socorro Martins agendou a próxima reunião para dia 21 de outubro de 2013, às 14h, na sede 
da SMS.
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•  Nada mais havendo a tratar, a Dra. Socorro Martins agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a reunião, da qual eu, Luciana Matos Alves, na qualidade de secretária executiva, lavrei a pre-
sente Ata, que dato e assino, após ser assinada pela Secretária Municipal de Saúde e pelos demais mem-
bros presentes.

Encaminhamentos
Próxima reunião no dia 21.10.2013, às 14h, na sede da SMS.
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